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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2023 

 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Βασίλειο Κικίλια 
 

 

Θέμα: Χωρίς Πυροσβεστική Υπηρεσία ο Δήμος Ευρώτα από το 1993. 

 

Οι προκλή σεις που σχετι ζονται με το κλι μα και το περιβα λλον υπαγορευ ουν τή 

θωρα κισή και τήν προετοιμασι α των Δή μων τής χω ρας, προκειμε νου τα ακραι α 

καιρικα  φαινο μενα να αντιμετωπι ζονται με αποτελεσματικο  και επαρκή  τρο πο. 

 

Ο εκτεταμε νος Δή μος Ευρω τα του Νομου  Λακωνι ας ει ναι ε νας αγροτικο ς και 

κτήνοτροφικο ς Δή μος, με σήμαντικε ς παραγωγε ς λαδιου , πορτοκαλιου  και 

κρασιου , ο οποι ος δυστυχω ς βρι σκεται συχνα  απειλου μενος το σο απο  

καταστροφικε ς πυρκαγιε ς, ο σο και πλήμμυ ρες.  Η κλιματική  τρωτο τήτα τής 

περιοχή ς επιβεβαιω νεται απο  τή μορφολογι α του εδα φους και του γεωφυσικου  

περιβα λλοντος καθω ς οι ορεινοι  ο γκοι του Πα ρνωνα και του Ταυ γετου ε χουν 

πλου σιο αιολικο  δυναμικο , ενω  ο λα τα νερα  του Νομου  Λακωνι ας απο  βορρα  και 

ανατολή  καταλή γουν στον κα μπο του Δή μου Ευρω τα και συγκεκριμε να ανα μεσα 

σε Στεφανια  - Σκα λα - Έλος – Βλαχιω τή. 

 

Παρα  τις ιδιαιτερο τήτες και τήν ευαλωτο τήτα τής περιοχή ς εκκρεμει  με χρι 

σή μερα ή λειτουργι α Πυροσβεστική ς Υπήρεσι ας με ε δρα τή Σκα λα που ιδρυ θήκε 

με το ΠΔ104/93ΦΕΚ47τΑ, γεγονο ς που καθιστα  τον Δή μο Ευρω τα τον μοναδικο  

Δή μο τής Λακωνι ας χωρι ς Πυροσβεστική  Υπήρεσι α. Συγκεκριμε να, το μεγαλυ τερο 
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κομμα τι του Δή μου - κεντρικο  και δυτικο  - πυροσβεστικα  ανή κει στήν Π.Υ. 

Γυθει ου, και πιο συγκεκριμε να οι Δήμοτικε ς Ενο τήτες Σκα λας και Κροκεω ν και 

απο  τήν Δήμοτική  Ενο τήτα Έλους οι Τ.Κ. Έλος, Βλαχιω τή, Αστε ρι, και Μυρτια , ενω  

οι Δήμοτικε ς Ενο τήτες Γερονθρω ν, Νια των και με ρος τής Δήμοτική ς Ενο τήτας 

Έλους  - Τ.Κ. Γλυκο βρυσής. Γου βες και Αγι ου Ιωα ννή - ανή κουν διοικήτικα  στήν 

Π.Υ. Μολα ων. 

 

Ει ναι χαρακτήριστικο , πως τήν απουσι α τής Πυροσβεστική ς Υπήρεσι ας στήν 

περιοχή  υποκαθιστα  το Εθελοντικο  Πυροσβεστικο  Κλιμα κιο Κροκεω ν που 

υπα γεται στήν Π.Υ. Γυθει ου και εγκαινια σθήκε τήν 04/12/2021. Το εν λο γω 

Πυροσβεστικο  Κλιμα κιο διαθε τει ε να ο χήμα του Δή μου Ευρω τα ως παραχω ρήσή 

καθω ς και ε να ο χήμα τής Π.Υ. Γυθει ου και αποτελει ται κατα  κυ ρια βα σή απο  

εθελοντε ς και ε ναν μο νιμο πυροσβεστικο  υπα λλήλο, ως προι στα μενο, ενω  απο  

Μα ιο ε ως Οκτω βριο υπα ρχει και Εποχικο  Κλιμα κιο Κροκεω ν, το οποι ο 

συστεγα ζεται με το εθελοντικο  κλιμα κιο και επανδρω νεται με εποχικου ς 

πυροσβε στες. 

 

Παρα λλήλα, λειτουργει  απο  το 2013 ο Εθελοντικο ς Πυροσβεστικο ς Σταθμο ς 

Ευρω τα με ε δρα τή Μυρτια  Λακωνι ας, που υπα γεται στήν Π.Υ. Γυθει ου και 

διαθε τει ε να ο χήμα του Δή μου Ευρω τα ως παραχω ρήσή, δυ ο οχή ματα τής Π.Υ. 

Γυθει ου εκ των οποι ων ε να διασωστικο  και ε να πυροσβεστικο , ενω  αποτελει ται 

κατα  κυ ρια βα σή απο  εθελοντε ς και 4  - το τρε χον δια στήμα - μο νιμους 

πυροσβεστικου ς υπαλλή λους. 

 

Δεδομένου ότι απο  το 1994 ε χουν περα σει δεκαετι ες και το αι τήμα λειτουργι ας 

τής Πυροσβεστική ς Υπήρεσι ας στή Σκα λα παραμε νει ανεκπλή ρωτο.  

 

Δεδομένου ότι εξαιτι ας του γεωφυσικου  περιβα λλοντος του Δή μου Ευρω τα ή 

περιοχή  ει ναι εξαιρετικα  ευα λωτή το σο σε πυρκαγιε ς, ο σο και σε πλήμμυ ρες. 

 

Δεδομένου ότι ο Εθελοντικο ς Σταθμο ς και το Κλιμα κιο πα ρα τις μεγα λες και 

ανεκτι μήτες υπήρεσι ες που προσφε ρουν οι Εθελοντε ς Πυροσβε στες δεν μπορου ν 
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να υποκαταστή σουν μια μο νιμή υπήρεσι α που δικαιου ται ο κεντρικο ς και 

πολυ παθος Δή μος Ευρω τα. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιους λο γους δεν λειτουργει  με χρι σή μερα ή Πυροσβεστική  Υπήρεσι α 

με ε δρα τή Σκα λα του Δή μου Ευρω τα;  

2. Σκοπευ ετε να προχωρή σετε α μεσα στις απαιτου μενες ενε ργειες ω στε να 

λειτουργή σει ή Πυροσβεστική  Υπήρεσι α στο Δή μο Ευρω τα ο πως ορι ζεται 

με το ΠΔ104/93ΦΕΚ47τΑ ; 

3. Θεωρει τε πως οι αξιε παινοι Εθελοντε ς Πυροσβε στες και ο εξοπλισμο ς που 

διαθε τουν σή μερα, παρα  τήν σήμαντική  και ουσιαστική  βοή θεια που 

προσφε ρουν, αρκου ν για να ανταπεξε λθουν σε δυ σκολα περιστατικα  και 

στις προκλή σεις που επιβα λλει ή νε α εποχή ; 

 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

 

 




